

Gerona un mes. 2 pesetas.
Trimestre. 4.50 »
España y Portugal, trim. 5 »
Isla de Cuba y Puerto-Rico.
Semestre. 5 pesos en oro.
un año. 8 idem.
Francia, trimestre. 7.50 ptas
Semestre. 13.75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.
Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

REDACCIÓN Y ADMON. Progreso, 4-3.º

LA LUCHA

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores, 12 céntimos.—Anuncios mortuorios En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 á 5 ptas. línea á juicio de la Administración.
Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RUE CAUMARTIN.

DIARIO DE GERONA.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Num. 3294

MARTES 20 SETIEMBRE 1887.

ARRIENDO Está para arrendar la Galería fotográfica situada en los jardines de la Casa de Baños, Plaza de San Agustín, número 3, de esta ciudad.

Seccion Oficial.

Gaceta del día 17.—No contiene disposición alguna de interés general.

TRES CARTAS

De Ruiz Zorrilla.

En la contienda que sostienen los republicanos de Ruiz Zorrilla y de Pi y Margall, ha salido á luz una carta que aquel dirigió al segundo y que los zorrillistas presentan como prueba de que su jefe ha obrado con lealtad y patriotismo. Dice:

Excmo. Sr. D. Francisco Pi y Margall, presidente del Consejo federal.

Mi estimado amigo de mi consideración: Tuve el gusto de recibir la visita de los Sres. Vallés y Ojea, quienes me entregaron la carta de Vd. y la comunicación del Consejo, cumpliendo la misión que para mí traían. Ya les he manifestado exactamente cuál es mi situación. Aguardo el resultado de los esfuerzos de mi partido en lo referente á los medios necesarios para llevar á la práctica los acuerdos que adoptó la última Asamblea republicana-progresista. Ignoro, pues, todavía qué línea de conducta habré de seguir.

Siendo esta mi situación para con mi propio partido y no pudiendo aún prever cuál será mi decisión futura, Vd. comprenderá perfectamente la imposibilidad de dar á los Sres. Vallés y Ojea, y por tanto al Consejo, una contestación más satisfactoria. En cuanto sepa á qué atenerme sobre el particular, lo pondré en conocimiento de usted.

Salude en mi nombre al Consejo, y le reitera la seguridad de su más distinguida consideración su afectísimo amigo S. Q. B. S. M.—M. Ruiz ZORRILLA...

De Asensio Vega.

Es el Jefe de los que se sublevaron en Badajoz el cual, con motivo de haber dicho los periódicos de Madrid que se iba á conceder un lato indulto á los emigrados, ha dirigido á *El País*, órgano de los zorrillistas, esta carta:

RENNES 12 de Setiembre de 1887.

Sr. Director de *El País*.

Mi querido amigo y correligionario: Gentes sospechosas, probablemente emisarios del medroso gobierno de Madrid, han fundido aquí, con la prensa borbónica de España, insidiosos anuncios de próxima amnistía.

Empiezo por decir á usted que no les he dado crédito; pero por si algún viso de fundamento tienen por parte de los monárquicos, conste á todos, amigos y adversarios, que aquí nadie ha solicitado de la regencia esa medida, y conste por mi parte, que tan firme en mis convicciones como el primer día, contestaré con el desprecio cualquier proposición que en ese sentido se me dirija, prefiriendo en todo caso morir en la expatriación á volver á España en condiciones humillantes.

Cuando vuelva, que así lo espero, lo haré con la frente erguida, sin deber por ello gratitud á los poderes constituidos.

Si por algún ministro ó por todo el ministerio de la regencia se pensó en quebrantarnos con ofertas de perdones, el jefe del levantamiento de Badajoz los rechaza, ya sean parciales ya se nos brinde con la reparación más absoluta.

Cierto que la expatriación es dura y que el recuerdo del hogar perdido acongoja á veces el ánimo más entero, pero el sentimiento del deber, sostenido por el del honor, acaba por dominar sobre todos los afectos del corazón, y el desterrado, sin renegar de la patria, se siente feliz en la serenidad de su conciencia.

Esto en cuanto á la amnistía. Respecto de la coalición, siénto que el Consejo del partido federal la haya dado por rota, pero estimo que la determinación del Consejo no ha de influir en la marcha de los acontecimientos, pues los buenos federales persistirán en la actitud resueltamente

revolucionaria que adoptaron dentro de la coalición.

Deseando á usted y á *El País* todo género de prosperidades, se despidió de usted y de esa Redacción su afectísimo é impenitente correligionario y amigo,

SERAFIN ASENSIO VEGA.

De otros dos.

Se llaman Sanz Martínez y Soler y son también expatriados, que han querido, como el otro, mostrarse firmes y contentos ó cuando menos satisfechos en su actual destino. *El País* no la publica íntegra; pero dice que después de reiterar su adhesión al señor Zorrilla, los dos emigrados escriben:

Declaramos, además, por lo que á nosotros respecta, y seguramente opinarán lo mismo cuantos sufran actualmente por la República las penalidades del presidio ó de la emigración, que nuestro espíritu revolucionario y nuestra fé en el triunfo de la causa que defendemos no han decaído ni se entibiarán jamás, conservando siempre el mismo inquebrantable amor á nuestros ideales que antes de pisar la tierra de Francia, que en vísperas del 19 de Setiembre de 1886.

Huelgan, por lo tanto, y son falsas las afirmaciones de la prensa monárquica acerca del supuesto desaliento de los emigrados republicanos, porque nos sucede todo lo contrario de lo que quieren hacer creer los periódicos borbónicos; y así, en vez de desaliento y de desear la amnistía ó el indulto que el gobierno del conspirador arrepentido Sr. Sagasta viene ofreciendo con frecuencia á los presos y emigrados republicanos, rechazamos con igual energía esas dos formas del perdón.

«Entre los que amamos con frenesí la República, y los que defienden la monarquía, no puede haber transacción ni arreglo de ninguna clase.»

Nosotros, siguiendo el ejemplo de nuestro ilustre jefe, no claudicamos, y preferimos nuestra situación de emigrados republicanos á estar en la patria bajo la regencia y sus hombres.

Deseándole salud y República, y felicitándole, así como á sus colegas de Redacción por su brava campaña en defensa de los ideales republicanos, nos despedimos de usted, señor Director, quedando á su disposición como invariables y afectísimos correligionarios,

JULIAN SANZ MARTINEZ. ANGEL SOLER.

Como se vé, por este lado el gobierno ha visto defraudados sus deseos porque los zorrillistas no entran por el portillo de las amnistías, cosa que sentimos porque, para nosotros, la paz y tranquilidad de la nación vale más que todo ese empeño en turbar el país empleando la fuerza para querer implantar principios que solo la convicción y la opinión deben reclamar y traer á las esferas del gobierno.

Nuestros Corresponsales.

Paris 16 de Setiembre 1887.

El manifiesto.

El manifiesto del Sr. conde de París adelantará el momento de la reapertura de las Cámaras.

Los orleanistas y bonapartistas del grupo Cassagnac, lo ponen en las nubes; los bonapartistas fieles al príncipe Víctor, y los legitimistas, lo atacan con dureza, y los republicanos de todos matices lo condenan con toda la violencia que les inspira el temor del peligro que en estos momentos corre la República. Bien quisiéramos traducir todas esas opiniones, pero ante el imposible, nos contentaremos con recoger las más importantes.

La prensa.

Dice *L'Univers*:

«Donde está el Rey? El Sr. conde de París nos dice hoy, ya no hay más rey. Pensábamos lo mismo, pero no podíamos suponer que esta verdad llegase á ser confirmada por el mismo representante de la monarquía. El manifiesto que se aca-

ba de leer, es la renuncia del principio monárquico tradicional y el triunfo de la apelación al pueblo. Felipe de Orleans, jefe de la casa de Francia, ayer todavía heredero de Enrique V., se vuelve el emulador, el émulo y el competidor de los Bonapartes. Lo que presenta es la constitución imperial de 1852, la cual quiere restaurar sirviéndose de los mismos medios que empleó Luis Napoleón. No es al derecho real, que pide el trono, es al voto popular. Dice con toda sinceridad, que eso será por una sola vez, pero se engaña. El que se deja coger en las redes, en ellas se queda. El órgano más autorizado de la antigua monarquía francesa, no cree en el triunfo del conde de París, queriendo unir el cesarismo con la monarquía, y concluye diciendo: La monarquía ha bajado á la tumba con el conde de Chambord. El Sr. conde de París, apesar de sus cualidades personales y sus títulos, no la hará resucitar.

La Patrie, órgano de los bonapartistas fervientes, dice que el fondo de la política del conde de París es una especie de adopción de las instituciones imperiales á la monarquía de 1830 del derecho divino. En sus declaraciones de principios, el Sr. conde de París ha copiado largamente de la constitución del 52, sin darse exacta cuenta que una arma poderosa entre hábiles manos, es casi siempre un peligro para el que prueba timidamente servirse de ella. Parece quiere unir el principio de apelación al pueblo, á la solución plebicitaria, pero introduciendo en ella restricciones y reservas que no compiten con el derecho popular moderno.

Le Pays, es aun menos tierno:

«Lo que el conde de París quiere restablecer en Francia,—dice,—es la monarquía de Carlos X tal como la comprendía el Príncipe de Polignac; únicamente le reviste con más formas y se dirige á un fin más hábil. Su abuelo nos hizo conocer las dulzuras de la mejor de las Repúblicas. Mas fino que él, el conde de París prepara el más detestable de los Imperios.»

Entre los particulares partidarios ardientes del Príncipe Víctor Napoleon, corre el rumor de que el manifiesto del conde de París, es obra de Paul de Cassagnac; á este último lo tienen por traidor á la causa napoleónica, y le acusan de haber indispuerto el Príncipe Napoleon con su hijo el Príncipe Víctor.

En cambio los periódicos *Le Garlois*, *Le Soleil* y *L'Autorité*, nadan en plena satisfacción, y no saben ya como tributar elogios á su augusto jefe.

El lenguaje de la prensa republicana es un elocuente contraste de violencia.

Le Temps, uno de los más serios y moderados, se explica en estos términos:

El conde de París olvida y desdeña la herencia del conde de Chambord, para apropiarse la herencia de Napoleon. Esa ha podido parecer muy hábil á los doctores, para quienes toda la política se resume en el arte de las sabias combinaciones; eso ni es glorioso ni grande viniendo de un pretendiente que afecta hablar á la Francia en nombre de los primeros Capetianos.

Le Paris dice, que el citado manifiesto es un acto de provocación que no tiene ni la grandeza serena de las cartas vanas, pero respetables del conde de Chambord, ni la audacia impudente de las proclamaciones de un Bonaparte expatriado. Añade que ese documento es un escrito insolente, y que la única contestación que le dará la Francia será la de ser todavía más republicana.

Tal es el rápido análisis de la opinión de los partidos que más reflejan el estado de efervescencia que actualmente atraviesa esta gran nación. Esperamos pues el desenlace de esas luchas, que ocultan su talla gigantesca como el cáncer el veneno de la muerte.

La piel de un muerto.

Pranzini, siempre Pranzini apesar de no pertenecer al número de los vivos. Lo que vamos á decir tal vez se tome por una invención de hábil periodista interesado en distraer la benévola atención de sus amables lectores, y sin embargo nada hay de más verídico.

Hay un individuo original como el mas maniático inglés, que ha logrado obtener un fragmento de piel del tristemente célebre ajusticiado, y ha mandado hacerse una cartera de bolsillo. Desde aquí estamos viendo el gracioso gesto de horror de las bellas españolas; pero en este mundo ha de haber gentes para toda clase de gustos.

Sigue el peligro.

En Inglaterra continua cada vez mas viva la agitación de los partidarios de la Liga nacional; á esta importantísima asociación se ha unido la Liga liberal, para combatir juntas las medidas represivas del gobierno.

En Irlanda se estan organizando muchos meetings que amenazan degenerar en luchas sangrientas.

La noticia de que sir O' Bren está encerrado en infecto calabozo y tratado con rigor, tiene al pueblo exasperado.

Crimen en ferro-carril.

Otro crimen que hace estremecer, ha sido cometido por un padre inhumano entre Tours y Loval, mientras el tren estaba lanzado á toda velocidad. Van Wamel que así se llama el asesino, viajaba con sus tres hijos, llevando un cesto lleno de víveres que únicamente servían para él. Las tres pobres criaturas llevaban dos días sin probar bocado, y temerosas de recibir algun golpe de aquella fiera á quien debían el ser, miraban con ojos tristes y en silencio como el infame engullia hasta la última miga. Por último, el mas pequeño de los tres rompió en amargo llanto y pidió pan á su hermanita mayor, preciosa niña de catorce años llamada Leonor. Esta última que juzgando por el dolor de su estómago, no pudo resistir las lágrimas del pequeño, resultamente metió mano en el cesto para darle un pedazo de pan. El padre, si tal podemos llamarle, se opuso brutalmente y por primera vez la hija se resistió con energía.

«Deja el cesto Leonor» gritaba el miserable con ademán amenazador.

Tenemos hambre y aquí hay comida, contestó la heroica niña. El padre tiraba por un lado del asa del cesto, y la hija del otro. La lucha fué corta y terrible; aquel malvado, viendo que la desesperación aumentaba las fuerzas de aquella débil criatura soltó la asa, rodó ella por el suelo del vagón y él la pisoteó sin piedad. La víctima gritaba pidiendo auxilio, su hermanita y el niño aludido gritaban mas que ella, los demás viajeros tocaron el boton de alarma que no funcionó, y el bandido furioso, fuera de sí, abrió un cuchillo-navaja y al detenerse el tren, habia herido mortalmente á sus dos hijas.

El odioso asesino está preso, y sus víctimas muribundas en el hospital.—S.

Paris 17 de Setiembre de 1887.

Y sigue.

El manifiesto del Sr. Conde de París continua agitando al público y á la prensa francesa.

Los radicales no pierden momento para derribar el actual ministerio. La idea que este último está de acuerdo con el señor conde de París está tan arraigada en los ánimos exaltados, que no hay quien pueda hacerles comprender lo contrario. Hoy habrá consejo de ministros y, según se dice, en él se decidirá la actitud que el gobierno debe tomar ante el fuego de tantas pasiones, y el día de la reapertura de las Cámaras.

Inocentes.

Los dos soldados presos por la indiscreción del *Figaro* al publicar el plan de movilización, han sido reconocidos inocentes y puestos en libertad. El verdadero culpable es (según se dice, pues ese tiene todas las trazas de un misterio que se ha querido ocultar) un tal Aubanel, que se decía Corresponsal de periódicos extranjeros. Ese individuo que, cosa rara, penetraba en las oficinas del ministerio de la guerra como en su propia casa, sostenía relaciones con varios periódicos á los que amenudo procuraba noticias de importancia. El general Ferron dió orden de vigilarle, y se le vió entrar varias veces en la redacción del *Figaro*, y se supo que había corregido las pruebas de los artículos que hablaban de la movilización. Se supo también, que el documento que había quitado del ministerio de la Guerra, el *Figaro* se lo había comprado en 250 francos. Apesar de esas pruebas de culpabilidad, el general Ferron quiso tener otras para formar causa á Aubanel y le hizo tender un lazo. Se dejó como descuidado encima de la mesa en que regularmente escribía algunas notas el aludido corresponsal, un segundo documento sobre la movilización y en el cual se hablaba de la concentración y del tema de las maniobras. Aubanel sustrajo dicho documento, y al día siguiente el *Figaro* lo publicaba in-extenso. No formando parte el culpable de la administración del ministerio de la Guerra, no podía ser juzgado por el tribunal militar. El general Ferron puso el asunto en manos del ministro de la Gobernación. El Sr. Fallieres supuso que Aubanel tenía cómplices, y confió á varios agentes de la policia secreta, el vigilar el culpable. Pero éste último que sin duda es más listo que los aludidos, notó que se le seguía y desapareció sin que hasta ahora se haya podido descubrir su paradero. Se supone que escapó á Bélgica, pero la mejor suposición es que se trataba del poderoso *Figaro* y debía suceder lo que ha sucedido.—S.

Noticias locales y generales.

El último domingo no se dignó visitarnos *La Provincia*, y apesar de haberse así manifestado á un muy amigo suyo, esta es la hora que inútilmente esperamos la visita, por cuya razón rogamos á su Administración nos remita el número, con mayor motivo, cuando sabemos se ocupa de nosotros y no queremos dejar sin corresponder á su galantería.

Es la segunda vez que nos ocurre en poco tiempo, cuando nosotros no faltamos ni un solo día en visitar al colega.

—Se ha creado por la Dirección general de Rentas Estancadas, una plaza de Inspector especial de la Renta del Timbre del Estado, además de la que actualmente existe en esta provincia, nombrando para que la desempeñe á D. Luis Ferrer y Carbonell, que sirve igual cargo en la de Ciudad-Real.

—Se ha dispuesto que el sueldo que percibe por la Tesorería de Hacienda de Barcelona D. Francisco Puig y Dalmau, soldado del ejército inutilizado en campaña, por retiro y cruz, se lo abone la Tesorería de esta provincia.

—Se nos ha dicho que, no sabemos por quien, se ha presentado una denuncia al Juzgado encaminada á impedir que los doctores italianos ejerzan su

profesión, á menos que no revaliden el título profesional en España, y se nos dice que dichos señores han presentado al Juez sus títulos que acreditan no son ningunos charlatanes, afirmando estar dispuestos á probar su suficiencia ante un tribunal facultativo sin perjuicio de revalidar sus títulos en un universidad.

A esto, pues, debemos atribuir el que dichos extranjeros no hayan salido á la plaza á trabajar en beneficio de los pobres y, si cuanto se dice es cierto, sentiremos haya acontecido, porque no entendemos nosotros así el deber de la hospitalidad, mayormente cuando á nadie perjudican y cuando á verdaderos intrusos y charlatanes nadie les ha dicho una palabra.

—Antes de ayer tarde se vió muy concurrido el paseo de la Dehesa, habiendo tenido el señor Alcalde el buen acuerdo de hacer que se colocaran sillas.

Ahora solo falta que el digno señor Coronel del Regimiento de Asia se dignen disponer que la música toque de cuatro y media á seis y media, en lugar de cuatro á seis como ahora sucede, porque lo que es á las cuatro toca la banda para recreo de los árboles, porque los señores no pueden asistir al paseo tan temprano.

—Ayer nos remitió la Empresa del Teatro la lista de la Compañía de zarzuela que en grandes carteles publicó el último domingo, y aunque las primeras partes, son las mismas que ya conocen nuestros lectores, la publicaremos íntegra en la edición de mañana, Dios mediante.

—*El Tago* describe así la llegada y permanencia en Ripoll de los señores Gobernador civil y Militar:

El Jueves, dice, tuvimos el gusto de ver entre nosotros al M. I. Sr. Gobernador civil de la provincia, en cuyo viaje le acompaña el señor Maciá y dos militares, uno de los cuales se dice, es el Excmo. Sr. Comandante General de la propia provincia. El Alcalde y 1.º Teniente con un particular, Illa, salieron anteriormente á esperarle en uno de los inmediatos puntos de parada; y al llegar el tren, se hallaban también en la estación los demás miembros del Ayuntamiento y el Juez municipal. Apeados los viajantes, y después de los saludos de ordenanza, se dirigieron todos á la inmediata fonda de Boniquel, donde se les sirvió un almuerzo. Por el interior de la población se dirigieron seguidamente á las Casas Consistoriales, en las que permanecieron de 30 á 40 minutos. Ignoramos lo que pasó dentro, (se cerró la puerta de entrada) pero suponemos, y casi es de cajón, que el Gobernador dirigió la palabra al Ayuntamiento, en el sentido que él se propusiera (ó le hubieren de antemano propuesto).

Visitaron luego las obras del Monasterio, las fábrica-fundición de alambre de P. Palau y de hierro de R. Casanova y por último el paseo que llaman Parque, regresando luego á la estación, desde donde montados en un wagon especial fueron transportados por una máquina á S. Juan de las Abadesas. El Ayuntamiento, el Juez municipal y algun curioso quedaron apeados.

Esta ha sido la gran recepción que en Ripoll han tenido las Autoridades superiores de la provincia, y así escribe la historia el periódico del señor Maciá el cual, según nos han dicho, ha pintado la recepción como cosa inusitada.

Y añade *El Tago*:

—Cuando el señor Gobernador de la provincia fué á visitar el «gran parque» de esta villa, de fijo se sorprendería y creería sin duda que aquella obra representaría innumerables sacrificios por parte del municipio presidido por el célebre Alcalde de las cuentas sin aprobar, D. Antonio M.ª Ginestá; pero como hemos de suponer que dicho señor Gobernador haría algunas preguntas, hemos de suponer también que cuando menos los SS. concejales le dirían:

- 1.º Que el terreno había sido cedido gratis al municipio por varios particulares, entre otros por el señor Ragull que á la sazón se halla entre nosotros.
- 2.º Que el desmonte que hubo de practicarse á la entrada, fué costeado por una prestación personal.
- 3.º Que el terraplen del segundo trozo, se debe á la munificencia del señor Obispo de la Diócesis.
- 4.º Que el muro de sostén construido á orillas del río, fué hecho durante la administración anterior á la del señor Ginestá.
- 5.º Que el arbolado se sacó en parte de otros paseos y que la otra parte fué regalada por un señor Diputado según noticias.
- 6.º Que el resto de las obras han sido ejecutadas por una brigada municipal que ha venido

siempre cobrando desde que el señor Ginestá es Alcalde etc. etc.

También habrá visto el señor Gobernador aceras en continuo bailoteo y que todas han sido costeadas por los particulares.

Pues que le queda de gloria al Ayuntamiento y Alcalde de Ripoll? Así cualquiera hace mejoras.

—Las nubes nos dieron ayer vespertina serenata, y como de verano, hicieron mucho ruido, llovió un chaparrón para no perder la costumbre, y se quedaron tan tranquilas encapotando el cielo.

—Circulan por esta provincia billetes del Banco de España de veinticinco pesetas, falsos.

Conque..... aviso á los que tienen la suerte de manejar esta clase de papel moneda.

—Atacar impunemente á liberales monárquicos sabiendo que nadie ha de contestar esos ataques, porque antes se ha tenido la precaución de evitar al peligro, es propio de periódicos tan serios y tan justos como el que aquí sostiene el señor Maciá.

Y no obstante, los liberales monárquicos de Figueras tan tranquilos y satisfechos, dando en consecuencia, é influencia quince y raya á los que así los combaten que jamás valieron un ardite, por lo mismo que nadie los conoce ni dentro ni fuera de la provincia, y eso que manejan el incensario mal y lo manejaron en todas las parroquias.

—Los alumnos que quieran estudiar la segunda enseñanza en el *Colegio de Santa María de Ripoll*, pueden matricularse hasta el día 29 del actual.

A FILIPINAS.

Los correos saldrán de Barcelona, en los vapores de la Compañía Trasatlántica, durante los cuatro meses que quedan del año, los siguientes días.

De Barcelona el 23 del actual, 21 de Octubre, 18 de Noviembre y 16 de Diciembre.

En las Mensajeras francesas saldrán de Barcelona el 9 de Octubre, 6 de Noviembre y 4 de Diciembre.

De Manila saldrán el 19 del actual, 17 de Octubre, 14 de Noviembre y 12 Diciembre.

La Correspondencia debe salir de Girona lo mas tarde en la primera expedición ascendente del día anterior al de la salida de Barcelona.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

Santa Susana.

CUARENTA HORAS.

En la Capilla de la Pasión y Muerte.

En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

TELÉGRAMAS

Madrid 18.—Se ha confirmado que el gobierno francés autorizó á D. Carlos para cruzar la Francia con dirección á Inglaterra, debiendo acompañarle un agente de policia.

Calificase de incorrecto este procedimiento, pues manteniéndose el decreto de expulsión ha debido impedirse por aquel gobierno que D. Carlos pisara el territorio de la vecina República.

—Los ministeriales que niegan se planteen la crisis sostienen también que los ministros están de acuerdo con los presidentes de las Cámaras, quienes convendrán

en que se discutan en el Congreso las reformas militares y en el Senado el Jurado.

El País examina y censura la conducta de los jefes republicanos y añade que el señor Castelar es el único que representa tendencias serias y definidas, dignas de atención y de estudio.

—*El Imparcial* anuncia que se publicarán dos reales órdenes, la una prohibiendo á los tenientes que presten servicio en las oficinas militares y la otra modificando la organización y contabilidad de los regimientos á fin de disminuir el número de oficiales que desempeñan las funciones de habilitado, cajero y apoderado de las compañías.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

ANUNCIOS

Á LOS SORDOS

El célebre Dr. Nicholson, especialista en las enfermedades del oído, cuya permanencia en París se había fijado hasta fines de julio, se quedará en dicha capital durante los meses de setiembre y octubre. Así podrá hacerse cargo de los casos de sordera, á los cuales no tuvo tiempo de atender en los meses de junio y julio, y que los interesados pueden desde luego someterle, ya que consiente en prorrogar su ofrecimiento de dar gratis á cuantos lo pidieran, su opinión sobre la sordera y consejos para su curación. Tan grande ha sido el éxito de su sistema, que ha tenido que establecer en su casa, 4, rue DROUOT, París, una sala destinada á la curación de la sordera, que cuenta con más de veinte ayudantes. Esa institución permanecerá en la ciudad para propagar la teoría de su curación, y se llamará *Instituto Aurál NICHOLSON*.

Se envía gratis, á quien lo pida, un folleto explicando el sistema.

GRAGEAS SAEZ

Curan radicalmente las irritaciones, catarros, purgaciones, gota militar, flujo blanco, derrames seminales, incontinencia de orina, estrecheces y toda clase de flujos, de las vías urinarias.

Su composición es vegetal é inofensiva. Venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez.

Barcelona frasco con 100 grageas DOCE REALES.—Léase el folleto-peospecto que se dá gratis.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
PASTILLAS Y POLVOS PATERSON
 con BISMUTHO y MAGNESIA
 Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.
 Pastillas : 12 Reales. — Polvos : 24 Reales.
 Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
 Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

UVAS DE VALENCIA.

Desde primeros de Setiembre han empezado á llegar á esta, lo cual se avisa á las personas que deseen hacer vino. Se dejarán vagones con dicho fruto á quien lo solicite, en todas las estaciones de la vía-férrea.

Se reciben órdenes en las calles del Progreso, núm. 8, Almacén de vinos naturales y en la de Pedret, núm. 32. 9-4.

PILDORAS BENZOICAS ROCHER
 Contra : las ENFERMEDADES de la VEJIGA, de los RIÑONES y de los CONDUCTOS de la URINA :
Arenillas, Cálculos, Piedra, Cistitis, Prostatitis, Catarro de la Vejiga, Incontinencia y Retención, Reumatismos, Nefritis y Cólicos nefríticos.
NOTA.—Para hacerse cuenta exacta de la enfermedad hay que leer atentamente el Folleto ilustrado, que contiene doce dibujos anatómicos con colores, sobre las Enfermedades de la Vejiga, y que se envía franco contra 1 franco en sellos de correos.
ROCHER, FARMACÉUTICO, 112, RUE TURNEHE, PARIS
 Exigir : Píldoras Rocher y Marca R. F.—Se encuentra en todas las Farmacias.